

近日,人力资源和社会保障部、中央网信办联合印发《关于进一步加强人力资源市场规范管理的通知》——

我市整治虚假招聘等不法行为

▶ “画大饼”让求职者空欢喜一场

“本以为找到一份理想工作,没想到却是空欢喜一场。”昨天,向本报记者介绍自身遭遇的小何很是气馁。今年24岁的小何从苏州某大学毕业后,回到家乡发展。3个月前,他在一家线上招聘平台浏览时,被我市一家网络科技公司发布的招聘信息所吸引。

招聘信息显示,工作内容主要是负责平台商铺的升级、维护和运营,实行大小周工作制,底薪一个月4000元。加上奖金、提成、绩效等,一个月能拿6000多元,上不封顶。“这个岗位和我的专业高度契合,感觉就像是为我量身定做,而且工作较为轻松,薪资和福利待遇都很诱人,公司也承诺有一定晋升空间。于是,我毫不犹豫地投递了简历。”

很快,小何顺利通过面

试,进入公司接受岗前培训。他告诉记者,培训内容比较正规,没什么异常。直到准备办入职签署劳动合同时,他才意识到有些不对劲。“作品内容变成电话销售,需要打电话给商铺,‘忽悠’商家入驻公司的平台。对方解释,前期肯定是电销性质,后期才负责店铺维护。这不就是‘画大饼’吗?不仅如此,底薪也从一开始说的每月4000元变为无责底薪每月3000元。更令我郁闷的是,每月要完成2万多元的指标,底薪才能提升至3500元。如果工作不满一个月,那么,5天的培训期不予发放工资。”

面对这家公司前后说法不一、毫无诚信可言的行为,在公司待了不满一周的小何果断选择离开。

无独有偶。市民王先生所遇之事,也令其对虚假招聘深恶痛绝。他看到一家城市配送有限公司招聘驾驶员的信息后,被其许以的高薪吸引。考虑到所在单位效益不佳,决定跳槽入职新公司。

“万万没想到,招聘时公司称提供车辆用于配送工作,可谁能想到竟是用我的身份信息贷款买车,这家公司所谓‘提供优惠工作’就是个骗局。”王先生说,应聘到岗后,他才发现这家企业不仅涉嫌虚假招聘,还存在利用员工身份信息贷款买车行为。此外,涉事公司存在骗取新能源车补贴的行为,所谓的“工作”其实是个幌子。

记者了解到,一段时期以来,此类事件时有发生。一些“求职陷阱”的存在,让求职者防不胜防。

▶ “双随机、一公开”约束300多家单位

“崇川区是南通市的主城区,劳动关系相对和谐。但必须看到,在人力资源行业还存在一些问题,主要集中在劳动关系尤其是工资支付这一块。一些劳务中介公司、用人单位在约定薪酬时存在虚假招聘现象,虚报劳动者的报酬。对此类事件,我们一经查实严格纠错,对于虚假招聘出重拳、强监管,切实保障劳动者的合法权益。”昨天下午,崇川区人力资源和社会保障局党组成员、崇川区劳动保障监察大队大队长张小全对记者说。

张小全介绍,具有劳务派遣许可和人力资源许可资格的单位数量有300多家,对这些单位,他们会定期展开“双随机、一公开”专项检查。那么,什么是“双随机、一公开”呢?张小全解释:在具体操作上,就是“随机抽单

位、随机抽检查人员,公开检查结果。”

“就在前不久,我们刚刚检查了28家单位,对查出的劳动合同签订不规范、工资支付不完善等违法行为进行了纠正,同时也着眼于人力资源行业的规范化运转,主动为劳动者兜底、做好保驾护航工作。”张小全说。

对于纠纷较多的企业,崇川区人社局执法人员还采取“面对面”上门方式进行普法约谈,首批24家单位的相关工作已布置监察员对接。他们还将宣传手段融入平时工作,制作崇川区中小微企业规范用工“快问快答”短视频,发布了2023年劳动关系领域十大典型案例。

“授人以鱼,不如授人以渔。”记者在采访中了解到,崇川区人社局对于有学习劳动保障法律法规需求、主动

规范自身用工的企业,定期组织优化营商环境普法宣讲活动,将企业在劳动用工中的风险点,譬如社保问题、工资支付和员工离职薪酬结算、劳动仲裁等热点,分别在观音山街道、秦灶街道等现场举办,取得了良好的政策法规宣讲效果。

与此同时,我市警方也提醒广大求职者尤其是应届毕业生,在找工作的过程中要擦亮眼睛、提高警惕,并从以下几个方面对求职诈骗加以防范:要通过正规渠道应聘,不要轻信高佣金的工作,凡是就职前需要先垫付款项的都要拒绝。不要轻信未留固定电话和办公地址的招聘广告,以及任何网络客服。不要轻易在网上透露自己的个人信息、账户信息等。求职应聘过程中注意保留相关证据,以维护自己的权利,若发现被骗,应立即报警。



崇川区劳动保障监察大队对辖区企业进行巡查。

▶ 落实新规对违规者吊销行政许可

近日,人力资源和社会保障部、中央网信办联合印发《关于进一步加强人力资源市场规范管理的通知》,聚焦当前人力资源市场存在的虚假招聘等突出问题,针对性提出系列管理措施。

与此相对应的是,截至2023年末,我国已有人力资源服务机构近7万家,据不完全统计将为3.31亿人次劳动者提供就业、择业和流动服务。

那么,最新亮相的《通知》出台后给我市人力资源市场的规范化管理工作将带来哪些新的影响、新的驱动?

“《通知》聚焦人力资源市场当前存在的虚假招聘等不法乱象,为我们今后规范人力资源市场工作提供了兜底遵循。《通知》提出的明确要求,切实保障了招聘过程中信息的真实性、合法性,强化了求职者个人信息保护不泄露,加大了就业歧视监管和惩处力度,同时也进一步规范了招聘市场服务收费的乱象。”张小全介绍,“这些新的要求和新的规范,都有助于我们更好地规范市场,全力保障劳动者合法权益、构建和谐稳定的劳动关系。下一步,崇川区人社局将继续加大力度排查检查,充分发挥‘双随机、一公开’的执法作用,对标新规

狠抓落实、净化市场,对不法行为祭出重拳,情节严重的将吊销行政许可。”

新规不是摆设,更不是儿戏。

张小全介绍,随着《通知》的下发,崇川区人社局将借助这一契机进一步“打补丁、补短板”,摸清有关问题存在的根源,从源头上进行规范化治理。譬如,在劳动合同签订上,将进一步规范劳动用人单位和劳动者在签订劳动合同中必备的一些条款,比如说岗位性质、作息时间、工资报酬等,依据《中华人民共和国劳动法》《中华人民共和国劳动合同法》《中华人民共和国就业促进法》等法律法规,都要从源头治理上严肃把关,杜绝隐患和漏洞,让劳动者安心择业、舒心就业。

昨天下午,我市一位知名律师在解读《通知》时,特别向记者介绍了他理解的“监管之新”:日常监管和重点监管出新,体现为“双随机、一公开”监管制度叠加重点监管,有效加大检查频次;监管方式得到创新,推动地方人社部门运用大数据等技术,主动发现和识别违法违规线索,加强风险监测预警,做到早发现早处置。

本报记者周朝晖 张园

更俗剧院

最新演出信息

李云霄、陈丽君主演《新龙门客栈》
(舞台纪录电影·越剧)
沈腾、张雨绮主演《逆鳞》
卡莉·史派妮主演《异形:夺命舰》

10月17日19:30——《弦之旅》音乐会
11月9日19:30——《乐漫光影》影视主题音乐会
11月22日19:30——越剧《何文秀》
11月23日19:30——越剧《红楼梦》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>
售票热线:85512832 服务监督:85528668



福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

江苏福彩“快乐8”1000万元赠票活动火热进行中

盛宴开启,快乐不止一点点!江苏福彩快乐8,1000万元赠票活动重磅来袭,快来收获加倍快乐。

活动自2024年8月12日(快乐8游戏第2024215期)起,至1000万元赠票送完为止。

活动期间,凡在我省福彩销售网点购买快乐8游戏“选五4胆全拖”(投注金

额152元),且仅中得2胆的,单倍彩票在原中奖奖金54元基础上赠送98元彩票,倍中倍送。赠票领取截止日期为本次活动结束次日起7个自然日内,逾期视为弃奖。

随手公益,与善同行。江苏福彩邀您一起向快乐出发!

(广告)

福彩双色球 2元可中1000万